
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 82 del 17/05/2018

Oggetto: Interrogazione presentata dalla consigliera Silvia La Vita in 
merito alle infiltrazioni di acqua dal tetto della scuola "Ivana Marcocci".

(Risponde Barberis Valerio)

    

La  sottoscritta  Silvia  La  Vita,  Consigliere  del  Movimento  5  Stelle,  chiede  l'iscrizione  al 
prossimo Consiglio Comunale  della seguente interrogazione:

Verificato che:
 Durante questi episodi di infiltrazione (vedi foto allegate) la palestra diventa inagibile 

e  le  famiglie  sono  costrette  a  spostare  i  ragazzi  in  un’altra  struttura  per  potersi 
allenare, nonostante l'abbonamento pagato regolarmente da tali  famiglie al Centro 
Giovanile di  Formazione sportiva. Tutto ciò arreca disagio sia alle famiglie che ai 
ragazzi, dato che tra l'altro spesso gli allenamenti vengono saltati, pur se le lezioni 
sono già state pagate, per l’impossibilità a spostare i ragazzi all’ultimo minuto nella 
palestra trovata disponibile ad accoglierli ad orari improponibili;

 Anche gli alunni delle classi sono impossibilitati a svolgere la lezione di educazione 
fisica, rischiando ogni volta di scivolare sull’acqua.

Considerato che:
 Nel 2017 la scuola Marcocci è stata oggetto di lavori di riqualificazione energetica 

(coibentazione tetto ecc.), e da allora si registrano fenomeni di infiltrazione dal tetto 
quando piove, cosa che prima accadeva ma con minore frequenza;

Si interroga per sapere:
• Se l'Amministrazione Comunale ha appurato le eventuali  responsabilità della ditta 

che si è occupata dei lavori al tetto effettuati nel 2017, e che cosa è emerso;
• Chi era il responsabile comunale del cantiere di cui sopra;
• Se sono previste delle penali da far pagare alla ditta in caso i lavori non siano stati 

svolti a regola d'arte;
• Quali ulteriori tipi di lavoro andranno svolti per sistemare le infiltrazioni dal tetto, di 

che importi si parla, quando inizieranno i lavori, se i costi saranno a carico della Ditta 
che ha svolto i lavori nel 2017;

• Se nonostante l'impraticabilità della palestra nei giorni di pioggia, la società sportiva 
"Centro  Giovanile  di  Formazione  Sportiva"  è  tenuta  al  pagamento  del  fitto  della 
Palestra all'amministrazione Comunale, e cosa prevede il regolamento uso impianto 
sportivi in casi simili.
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